1ère ST2S 3 – Corrigé du devoir maison n°6

Pour le mercredi 9 janvier 2008

N°100 p 76.
1) u1 = u0 − 500 = 8 000 − 500 = 7 500

En 2001, la ville U comptait 7 500 habitants

v1 = v0 + 600 = 3 750 + 600 = 4 350

En 2001, la ville V comptait 4 350 habitants

2) Chaque année, la ville U compte 500 habitants de moins que l’année précédente.

Pour tout n, on a donc  eq \x(un+1 = un − 500 )= un + ( − 500 )

Donc (un) est une suite arithmétique de raison − 500

Son terme général est :  eq \x(un) = u0 + n × r =  eq \x(8000 − 500n)
Chaque année, la ville V compte 600 habitants de plus que l’année précédente.

Pour tout n, on a donc vn+1 = vn + 600 

Donc (un) est une suite arithmétique de raison 600

Son terme général est :  eq \x(un) = u0 + n × r =  eq \x(3 750 + 600n)
3) Résolvons l’inéquation un ≤ vn c'est-à-dire  eq \x(8000 − 500n ≤ 3750 + 600n) (I)

(I) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 500n − 600n ≤ 3750 − 8000

(I) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 1100 n ≤ − 4250

(I) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h n ≥  eq \s\do1(\f(4250;1100)) avec  eq \s\do1(\f(4250;1100)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 3,9

C’est donc lorsque n ≥ 4 que un ≤ vn.

La population de U sera donc inférieure à celle de V à partir de 2004.

N°107 p 77.
1) Un manteau initialement à 200 € coûtera :

200 € × 0,9 = 180 € la première semaine.

180 € × 0,9 = 162 € la deuxième semaine.

2) (sn) est une suite géométrique de 1er terme s0 = 200  et de raison 0,9.

En effet : chaque semaine, le prix baisse de 10 %, donc est multiplié par 0,9.

Pour tout n, on a bien sn+1 = sn × 0,9

3) a) Pour tout n, on a sn = 200 × 0,9n (terme général d’une suite géométrique)

En particulier, s8 = 200 × 0,98 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 86,09

Si le manteau est encore en vente la 8ème semaine, son prix sera de 86,09 €.

b) On calcule s6 = 200×0,96 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 106,29 et s7 = 200×0,97 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 95,66.

La personne achètera donc le manteau au cours de la septième semaine.
